



MAT ne očekuje znatniji oporavak

Beograd

Anketa MAT-a o konjunkturi u domaćoj industriji u januaru nije donela znatnije promene u odnosu na prethodni mesec. Opšti indikator poslovne klime imao je blagi rast od 0,5 procentnih poena u odnosu na decembar i identičnu vrednost kao u januaru 2011. godine.

Većina indikatora ostala je na nivou koji ne ukazuje na značajniji oporavak privredne aktivnosti u naredna tri meseca. Indikator očekivane prodaje, kao najvažniji pojedinačni pokazatelj buduće privredne aktivnosti, u januaru je imao vrednost od 8,9 poena i veći je za 4,3 poena u odnosu na decembar. Vrednost ovog pokazatelja iz januara ove godine ne ukazuje na jači oporavak domaće industrije u naredna tri meseca - konstatuje se u „Makroekonomskim analizama i trendovima“ (MAT) publikaciji Ekonomskog instituta i Privredne komore Srbije. U januaru je ponovo za 18,9 odsto firmi najveće ograničenje u poslovanju manjak uvoznih inputa. Osim toga za bezmalo polovinu, tačnije 49,3 odsto firmi najveće ograničenje u poslovanju je slaba tražnja i u od-

nosu na decembar njih je više, budući da je tada za 46 odsto firmi to bio problem. U privatnom i državno-društvenom sektoru svojine u januaru koristilo se 70,7 odsto proizvodnih kapaciteta, što je u odnosu na decembar niži nivo za jedan i po poen. U poređenju sa januarom prošle godine nivo iskorišćenosti proizvodnih kapaciteta bio je veći za 0,8 poena. Negativan signal iz januarske ankete je i rast inflacionih očekivanja, kao i rast očekivanog nivoa rizika u poslovanju. Na osnovu prognoza MAT-a očekuje se: da će industrijska proizvodnja u prvom tromesečju ove u odnosu na isto razdoblje prošle godine biti veća oko dva i po odsto, ali i da će potrošačke cene u odnosu na decembar 2012. porasti za oko tri odsto. U prvom tromesečju ove u odnosu na isti period prošle godine eksperti okupljeni oko MAT-a procenjuju da će promet robe u trgovini na malo u tekućim cenama biti veći za oko dva i po odsto, ali da će onaj realni biti manji za oko pet odsto, te da će izvoz robe u evrima porasti 15 odsto, dok će uvoz robe biti na nivou prvog tromesečja prošle godine. L. Ć.